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A következetes
ellenzék.

— febr. 1.
— Ez a javaslat nem jó, ez a 

javaslat nekünk nem kell! — mon­
dotta Justli Gyula, mikor a kor­
mány választójogi reformjavas­
lata még nem is volt minden rész­
letében ismertes.

És az ő kijelentésének vissz­
hangjaként nyomban azt mondta 
Károlyi Mihály, a „radikális 
gróf" is:

— Csakugyan ez a javaslat 
nem elégíthet ki minket!

Majd ugyanígy nyilatkoztak a 
Kossuth-párt tagjai is, akik mind­
annyian Justh Gyulával egy követ 
kezdtek fújni, ugyanazzal a Justh 
Gyulával, aki a minap újból is 
megpecsételte a nemzetközi szo­
ciáldemokratákkal való testvéri­
ségét és mindmegannyian a radi­
kális választójog instituálását kö­
vetelik.

No jó, ezt értenék, ha az el­
lenzéki szövetségben összekögült 
urak mindig ezt az álláspontot 
foglalták volna el. De amidőn 
most oly nagy vehemenciával kar­
doskodnak a kormányjavaslat el­
len, ennek a szövetkezett ellen­
zéknek a legnagyobb része tulaj­
donképpen önönmagát dezauválja, 
mint ahogy ezt föl jegyezte Klió, 
a néha-néha fölötte kellemetlen 
isten-asszony, aki példának okáért
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I.
Bocsáss meg kényes, kifejlett íz­

lésű olvasóm, hogy a kis, kócos bul- 
gár fiun kezdem, ki csoszogó léptek­
kel, ormótlan, nehéz vastag csizmá­
ban, daróc szűrben, ifjú, kicsi hátán 
irtózatos nagy kosárban súlyos, óriási 
nagyságú, illatos zöldségeket cipel ré­
szemre haza. Miközben szuszogva 
topog, felelnie muszáj tótul feltett 
kórdósimre: „Csesko zsies mali chla- 
pec? Lyubis robitz? Nas sitzko eo 
eis treba?" Megered erre bizalmas 
válasza, mialatt piros nevetés szalad 
orcáján végig a kilátásba helyezett 
sok cigarettára:

Hatan vagyunk otthon testvérek 
— Jich Milojsz 1 — két házban la­
kunk. Apám, anyám a legkisebbel a 
hátulsóban, mi nagyok, kik már mind 
keresünk, az elsőben. Földünk bő ter­
mése jól elkél itt Miskolczon. Ölünk 
segítségére nincs szüksége szüleim­
nek. Ok maguk dolgozzák be. Mi, 
mind a gyárba járunk munkába és 
van szépen megtakarított pénzünk.

az ö érctáblájára feljegyezte azt 
is, hogy 1910. márc. 19-ikén ép­
pen egy hónappal a nemzeti mun­
kapárt formális megalakulása után 
az ellenzék országos gyűlést ren­
dezett a budapesti Vigadóban, a 
nemzeti választójog jegyében. Ez 
a mozgalom Károlyi Mihály gróf 
lakásáról indult ki és a gyűlésen 
képviselve volt a Kossuth-párt 
és ott volt minden hívével együtt 
Károlyi Mihály is, valamint a nép­
párt is Tehát Justhék kivételé­
vel mindazok, akik ma a szövet­
kezett ellenzék részesei.

Az előadó e gyűlésen, mely 
óriási látogatottság mellett folyt 
le, a Kossuth-párti Baross János 
volt, aki határozati javaslatot ter­
jesztett elő, mely a „hangzatos 
jelszavak merev alkalmazását 
célzó radikális megoldással szem­
ben" oly választójogi reformot 
követelt, mely „mindenekelőtt az 
ezeréves magyar állam nemzeti 
jellegének, a nemzetiségi és tár­
sadalmi békének és közéletünk 
nyugodt fejlődésének nagy szem­
pontjait kell, hogy figyelembe 
vegye." Tehát — amint látni mél- 
tóztatik — semmi radikalizmus i 
Az alkotandó reform vezérelveiül 
ajánlotta a határozati javaslat: 
az állandó és önálló lakóhelyet, 
a megfelelő értelmi és szociális 
cenzust és a kerületek megfelelő 
beosztását.

Ennek az egyhangúlag elfo­
gadott határozati javaslatnak a
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Boldogok vagyunk. Ruházatunkra a 
magunk keresetéből pótolunk. De 
szüléinktől is kapunk néha ajándé­
kot ; a fiuk kalapot, a leányok cifra 
bársony, vagy csipkekendőt. Tehe­
nünk is van. Bőven tejel. Mindig ká­
vézunk. Sok galuskát eszünk. Húst 
keveset, alig. De nem is kívánjuk. A 
fő a kenyér. Az meg van, mégpedig 
sűrűn lágy, szagos a keménymagtól 
és még lágy ab b hozzá a túró.

Messze lakunk a várostól, sokat 
kell járni, de odaki már igen jó a 
friss levegőn. Ereszünk alatt galamb 
turbékol. A Gyuri kakas kurjongatva 
hívogatja bóbitás kevély nyakú tyúk­
jainkat. Kiesi üszőnk ruhám nyal­
dosva várja a megszokott lágy ke­
nyérkőt és kis kutyám a Weidliohból 
hozott selyemoukrot, mert édesanyám 
abban nem ismer tréfát, ha fényes 
cukorbukszájából cukrot fosztogatnak. 
Van nálunk minden hálistennek. Te­
lik kamránkban a lisztes hordók, pu­
hák, tiszták az ágyaink, meleg télen 
a házunk és annyi a fehér gyolcsunk, 
hogy sok, sok 1 Egy-egynek 8 nad­
rágja is van. Még szép könyveink is 
vannak. Nemcsak imádságosak! azt 
mondja szüleim: Írást, olvasást, szám 
adást muszáj tudni. Nincs minálunk 
boldogabb, ha vasárnaponként játsz­
hatunk. Mert mi köztünk a nagyo

támogatására ott, a gyűlésen fel­
szólaltak : Tisza István gróf, aki­
nek a szavait leírhatatlan helyes­
léssel és lelkesedéssel fogadták, 
a Kossuth-párti Bethlen István 
gróf és Károlyi Mihály gróf.

Hát igy tüntetett ez a gyűlés 
akkor Justhék álláspontja ellen 
és igy lelkesedett a Tisza István 
álláspontjáért.

Azóta a Lukács kormány a 
nyilvánosság elé lépett a válasz­
tójogi reformjavaslatával, mely 
megakarja valósítani annak a 
gyűlésnek a vezérelveit, de sőt 
egyes részleteiben összehasonlít­
hatatlanul liberálisabb annak a 
gyűlésnek a felfogásánál. És ime 
mit látunk? Azt, hogy a kormány- 
javaslatot az egész ellenzék le- 
becsmérli és hogy azok, akik 
1910. márciusában egy nézeten 
voltak Tiszával, ma egy nézeten 
vannak Justhtal.

Hát mi következik ebből ? Az, 
hogy ezeknek az uraknak vagy 
akkor nem volt meggyőződésük, 
vagy ma nincs és hogy akkor 
nem láttak nemzeti célt a válasz­
tójogi reformban, vagy ma nem 
látnak. És hogy ma csak párt- 
politikai taktikából támadják a 
kormány javaslatát és taktikából 
űzik azt a jelszó-politikát, melyet 
1910. márciusában Tisza István­
nal egyetemben elitéltek.

íme tehát csupa taktika az a 
nagy radikalizmus, az a lángoló 
lelkesedés, mellyel a választói

is játszanak és mesélhetünk, ki szeb­
ben tud — versenyt.

II.
Két nővér lakik szomszédomban 

a kicsi, takaros és tisztaságtól fénylő, 
azt mondanám kalitkában. De nem 
madarak, hanem két szál fehér vi­
rág, szűziesen fehér leányotthonuk­
ban. Becsülésre, csodálatra és szere­
tetreméltó, két ifjú leány, ki keze 
ügyes munkájából exisztenciát, füg­
getlenséget, önállóságot és — szere­
teted hálát tud maga körül teremteni. 
Mert e puha, fehér leánykezek még 
nyomort is tudnak enyhíteni, beteg 
homlokot megsimogatni, tikkadt ajak 
szomjúságát csillapítani, nemcsak ke­
nyeret keresni a pici, ragyogó, alig 
látható eszközzel, mely fegyverré vá­
lik acélos markukban, ha az élet har­
cára kerül.

De ők szelídek, szendék, csön­
desek, boldogok. Pedig szerelem csók­
ja még ártatlan álmukban sem érintő 
tiszta homlokuk. Távoli ábránd, déli- 
bábos mese, olyas leányos illúzió az 
nekik, mint a regény, amit ünnep­
napon, munkaszünetkor olvasnak, vagy 
mint a színes, meleg darab, amit bá­
jos Batizfalvink eljátszik. Épp, hogy 
hangulatba ringatja pillanatokra el­
eiálmodozó leánylelkük, hogy mire

jog szélső kiterjesztését hirdetik. 
Nem játszik ebben szerepet a 
meggyőződés belső heve és rend­
kívül keserű csalódásban lenne 
része a vezérek hü népének, ha 
arra kerülne a sor, hogy ezek 
az urak hatalomra jutván, sza­
badon megvalósíthatnák a maguk 
akaratát. Kétségtelen, hogy akkor 
egyszerre megtalálnák ismét a 
maguk régi és egész politikai 
múltjukon át vallott meggyőző­
désüket s akkor jönne még csak 
szomorú idő a radikális választói 
jog igazi, meggyőződéséé híveire.

És ezek az urak tartanak 
igényt arra, hogy a nemzet komo­
lyan vegye őket? Valóban, lehe­
tetlent kívánnak!

— febr. 1.
Törvényhatóságok a kormány vá­

lasztói javaslata mellett. Azoknak a 
bizalmi nyilatkozatoknak számát, me­
lyekkel a törvényhatóságok a válasz­
tójogi törvényjavaslat benyújtása al­
kalmából a kormányt felkeresik, e 
napokban Trencsénvármegye és Kassa 
város állásfoglalása szaporította. Mind 
a két törvényhatóság közgyűlése ki­
mondotta, hogy a kormány javaslata 
úgy a demokratikus jogkiterjesztés 
gondolatát, mint a magyar nemzeti 
állam megvédésének nagy érdekeit 
szem előtt tartja. Trencsónvármegyé- 
ben egyhangúlag fogadták el az erről 
szóló határozati javaslatot, Kassán pe­
dig hatvankét bizalmi szavazat elle­
nében mindössze három esett az el­
lenzéki bizalmatlansági indítvány ja­
vára, sőt ismert ellenzéki bizottsági 
tagok is a munkapárti határozati ja­

kiérnek ; az élet számitó hidege és 
október rideg szellője nyomban ki- 
csípje a temperamentum pirosló me­
legét bájos, sima arcukból. Még is 
mire haza érnek meleg otthoni nyújtó, 
kis, kényelmes, fehér szobájukba, 
rózsaszínű boldogság fut be mindent; 
az elégedettség fényével besugározva 
minden zugot. Á lámpa barátságosan 
bevilágítja az aranyszínű, forró teát, 
az ingerlőén piros virsliit, mely mi­
niatűr, fehér reszelt torma piramison 
díszük. Micsoda lukulusi lakoma 1 
Micsoda bőség 1 Minden van : cukor, 
citrom, fehér puha, szagos cipó 1 Ro­
pogtatják is édesdeden a becsülete­
sen megkeresett falatokat egészséges 
leányfogakkal, mialatt folyik a vidám 
beszéd és parázs elragadtatás: Hál­
istennek, mulatságra is telik. Gyö­
nyörű, remek, elbűvölő volt 1 Nem? 
De milyen mesés, csámcsogja a ki­
sebb, ki imádja a nagyot, akit ma­
gam is imádnék, ha férfi szívvel ál­
dott volna meg Isten. Oly hatalmas 
szép leánylélek az ép, szép, testben, 
Nincs itt lemondás fájdalma, nyögő 
jaja e csoda szívben, a miért nem 
jött és nem jő el érte a szerinte meg­
felelő férjnek való. Nyoma sincs. Sze­
reti az életet, a munkát, a reményeit, 
a szabadságát és magát erős ifjúsá­
gát, melynek rózsás virágzásában il-
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vaslatra szavaztak. A kassai határo­
sat a bizalmi nyilatkozattal kapcso­
latban bizonyos módosításokra is kéri 
a kormányt és a törvényhozást, a 
melyek a javaslat alapél veit nem 
érintenék.

Vármegyei

közgyűlés.
Zemplénvármegye törvényható­
sági bizottsága nehány sürgős 
elintézést Igénylő folyó ügy el­
intézése végett ostttörtőkőn dél­
előtt gyors lefolyású közgyű­

lést tartott.
*

Köszönet a szőlőfelujitási kölcsönért
— febr. 1.

Csütörtökön délelőtt kint lobo­
gott a vármegyeházán a nemzeti szinü 
zászló, egyébként azonban elmarad­
tak a szokásos jelek, melyek a vár­
megyei közgyűlések napján rendsze­
rint láthatók. Csendes volt a Szé- 
oheuyi-tér, nem állottak meg a ko­
csik a vármegyeház előtt és sehol- 
sem mutatkoztak a vidéki urak, akik 
a megyegyülések alkalmával uj szint 
és elevenséget nyújtanak az újhelyi ut­
cáknak. Sőt a megyegyülési napok 
szokott mozgalmas részével szemben 
a véletlen folytán is nagyon ellenté­
tes képet mutatott a néptelen, kihalt 
utca, amelyen a hirtelen szibériai hi­
degre fordult időben igazán csak azok 
fordultak meg, akiket halaszthatatlan 
dolguk kőnyszeritett erre. — Bizony, 
ezen a napon, amikor végre megér­
kezett az a bizonyos nagy hideg, 
mely pár napig majd minden télen 
meg van, de melyet mindig úgy szo­
kás jelezni, hogy „ilyenre a legöre­
gebb emberek sem emlékeznek,'ezen 
a napon nem is lehetett rossz néven 
venni a megyebizottság tagjaitól, a 
vármegye atyáitól, hogy a közügyek 
iránti érdeklődésük szintén a fagy­
pont alá szállott.

De egyébként: a tárgysorozaton 
nem szerepeltek olyan ügyek, melyek 
tömegesebb érdeklődést felkelteni al 
kalmasak lettek volna. Egy-kót sür­
gős, de nem általános érdekű ügy

latosnak, kívánatosnak talál mindent, 
amit életviszonyai nyújtanak. És öröm 
az uj kalap, boldogság az uj kabát, 
gyönyör a mozi élvezet, a T. Társa­
dalom tudományi felolvasás. Szóra­
kozó mulatság az olcsó bevásárlás. 
Lelkűk ruganyossága örömet talál 
minden lehetőn. Ujongás hangzik fel 
az udvaron egyik-másik olcsóbb heti­
vásári bevásárlásra, mikor megtelik 
az éléskamra. És folyik dalolás var­
rógép taktusa mellett. Boldog neve­
tés csendül, pedig nem jő el a deli, 
müveit, intelligens, jó ember, aki 
boldogitni volna hivatva az édes, de­
rék asszonyembert. Mert .... pénz, 
akármilyen módon szerzett, sok, csen­
gő pénz nincs nevén a takarókban.

III.
A korcsmáros és földmives leánya, 

mint földbirtokosné került a szép vá­
rosba. Apja még maga rakta egyen­
letes, magasra — szinte becézve vere­
getve vasvillája belsejével — a trá­
gyát, hogy hizlalgassa földecskéjét, 
ami egyre "nőtt. Hol elperlós, hol uzsora, 
néhol becsületes parcellázás utján is. 
ó kedélyesen elfért igás lovaival egy 
ház alatt, sőt az kedvére volt, leányá­
nak a kastély is szűk. A város kor 
zója, színes képe, vérmelegítő, kedv­

szerepelt a tárgysorozaton; kivéve a 
Hegyalja egész közönségét mélyen 
érintő szőlőfelujitási kölcsön dolgát, 
ez azonban közben már közmegelé­
gedést keltő módon törvényhozási el­
intézést nyert, úgy, hogy e részben 
más teendője nem is maradt a 
törvényhatósági bizottságnak, mint­
hogy a kedvező elintézésért a vár­
megye közönségének köszönetét tol­
mácsolja az erre illetékes tényezők­
nek. Ennek a megállapításához pedig, 
miután a parlamenti elintézés módja 
a hírlapokból már úgyis közismere­
tes, bőven elegendő számban voltak 
a megjelent bizottsági tagok is.

A gyűlés lefolyását és határoza­
tait részletesen itt adjuk:
Ai állandó választmány ülése.

A közgyűlést megelőzőleg fél 10 
órakor a vármegye állandó választ­
mánya ülésezett Meczner Gyula fő­
ispán elnöklete alatt. Csupán a pót- 
tárgysorozatba felvett egy tárgygyal 
kellett foglalkoznia a választmány­
nak : a szolgálati idejük alapján elő­
léptetésre, illetve szolgálati pótlékra 
igénynyel biró vármegyei tisztviselők 
előléptetésével.

Ezzel az illetmónyrendezósi kér­
déssel foglalkozott már a decemberi 
megy egy ülés is s úgy határozott, hogy 
az uj törvény, az 1912: LVII. t-o. 
alapján előlépteti Bernáth Aladár tb. 
főjegyzőt és szolgálati pótlókban ré­
szesíti Görgey Gézát és Bajusz Jó­
zsefet, mint akik közül az előbbi 
kettőnek 1913. jan. 1-ón, az utolsó­
nak pedig 1913. márciusában telik le 
az előléptetéshez, illetve szolgálati 
pótlókhoz a törvény által megkívánt 
szolgálati éve.

A minisztérium azonban nem 
hagyta jóvá ezt a határozatot, mert 
nem találta helyesnek, hogy a vár­
megye az illető tisztviselők illetmé­
nyét előre rendezze, mielőtt még a 
megkívánt szolgálati időt teljesen be 
nem töltötték.

A miniszteri leirathoz képest az 
állandó választmány most oly értelmű 
javaslatot tett, hogy a vármegye egy­
előre csak Bernáth Aladár és Görgey 
Géza előléptetését, illetve az utóbbi­
nak szolgálati pótlékban való része­
sítését határozza el, mint akiknek 
megszabott szolgálati idejük ez év 
januárjában most már igazán betelt. 
Bajusz József szolgálati pótlékáról 
pedig majd csak március után fog­
nak határozni, amikor 6 is túl lesz a 
szolgálati idő.

Az állandó választmány ezzel 
befejezte működését s 10 óra tájban 
kezdetét vette

A kösgyülés.
Az előadókon kívül bizony csak 

igen kevés bizottsági tag fogadhatta 
az elnöklő főispán üdvözlő szavait, 
melyekkel a gyűlést megnyitotta. Az 
első tárgy Sztropkó község legelővé- 
teli ügye volt, egyike azoknak az 
ügyeknek, melyek leginkább szüksé­
gessé tették a közgyűlés megtorlását, 
amennyiben a vételi ügylet effektuá- 
lásához szükség volt a törvényható­
sági szentesítésre. A bizottság egy­
hangúlag jóvá is hagyta a legelővé­
teli szerződést.
Eössöaet a minisztereknek és 

Easy Józsefiek.
Ezután Thuránszky László vm. 

főjegyző ismertette, mint a szőlészeti 
és borászati szakosztály elnöke a to­
kaji borvidék szőlőfelujitási kölosö- 
neinek letörlesztóse tárgyában szer­
kesztett törvényjavaslatot, illetve most 
már a parlament által elfogadott tör­
vényt, melyet lapunkban mi is rész­
letesen ismertettünk már. A törvény- 
javaslat a legkedvezőbben, sőt a fize­
tési terminus tekintetében az eredeti 
tervezetnél is kedvezőbben ment át a 
parlamenti tárgyaláson s igy e tekin­
tetben a bizottságnak állást foglalnia 
tárgytalan lett volna, Thuránszky fő­
jegyző tehát csak azt indítványozta, 
fejezze ki a bizottság feliratilag kö­
szönetét a fontos törvényalkotásért 
gróf Serényi Béla földművelésügyi és 
Teleszky János pénzügyi miniszter­
nek, úgyszintén Kazy József föld­
művelésügyi államtitkárnak, Sátor­
aljaújhely város képviselőjének, aki 
nemcsak a törvényjavaslat előkészí­
tése körül szerzett nagy érdemeket, 
hanem képviselőházi módosításával, 
az évenkénti fizetési terminusnak ja­
nuárról májusra való kitolásával is 
nagy szolgálatot tett a Tokaj Hegy­
aljának; mert hogy az utóbbi termi­
nus milyen sokkal előnyösebb, azt 
nem kell magyarázni annak, aki sző­
lőgazdasággal foglalkozik.

A közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta a főjegyző javaslatát.
Eözlekedéei ügyek.

Két tárgyat adott elő az állam- 
épitészeti hivatal főnöke, Martha 
Miklós. A tavarnai hidra vonatkozó­
lag jelentette, hogy az Ondava vám- 
hid, amelynek vámszedési jogáról a 
tulnagy fenntartási költségek miatt a 
vármegye lemondott s amelyet állami 
kezelésbe átvenni kórt, már átadható, 
amennyiben a kereskedelmi minisz­
térium által felállított feltételeknek 
már elég tétetett. Január elseje óta 
különben a vámszedés már meg is 
szűnt s a hid, mint állami hid sze­
repel.

Ugyancsak az államópitőszeti hi­

vatal főnökének előterjesztésére a bi­
zottság engedélyezte a törvényható­
sági közutak kavicsszükségletónek 
fedezésére szükséges póthitelt.

A póttárgysorozatba felvett tiszt­
viselői illetményrendezés-ügyben a 
törvényhatóság egyhangúlag elfogadta 
az állandó választmány javaslatát, 
melyet fentebb ismertettünk.

Ezzel a rövid tárgysor kimerült 
s Meczner Gyula főispán a közgyű­
lést, mely egy óránál is kevesebb 
ideig tartott és minden vita nélkül 
folyt le, berekesztette.

Vasúti ankét
Sátoraljaújhelyben.

As éesakmagyarorssági 
teker vonatok menetrend­
jét Sátoraljaújhelyben 
dolgosta ki a kiküldött 
nagy bizottság.

derítő hangulata is kell, nemcsak pu­
hára szőnyegezett szobái, fényesre ki­
rakott bazár szerű otthona. Van ab­
ban minden, mit drága pénzen meg­
lehetett venni Pieknel-Rozenbergnól 
Meg ami törni való cserepek csak lé­
teznek Koosnál. Eléggé kívánja nem 
létezésüket kurta pórázon fogott és 
minden hónap felében kicserélt cse­
lédje. De elismeri benne a selyem su­
hogós bársony ruhás és szörmekabátu 
nacscságáját. Ki csak nem ülhet ott­
hon mindig, mint egy szabónó. Uri- 
nőnek egyre sétálni, vizitelni, zsu- 
rozni dukál, akár élvezi, akár beteg 
tőle. Úri cseléd érti ezt: Mivelhogy 
a másik naososágának pukkadni kell, 
ha az ővét ragyogó tollasán, ékesen 
meglátja. Mert máskép, hogy pukka- 
doznu?/ Mikor amaz egyre túllicitálja 
emezt. Mán, hogy a bankigazgatónó, 
aki megeszi édes barátnőjének a má­
ját. Hogy ő igy-amugy nem ér rá sé­
tálni, mert egyre utazik. Most jött a 
Didóról és megy Pestre. Hazajön Pest­
ről, megy a Tátrába. Istenem oly ke­
vés az idő 1 Elmegy az embertől. A 
férje ? Angyal 1 Küldi, (Érthető: arca 
sárga, bőre ráncokba fodrozódik. Szeme 
vakos a rizsportól és ideges álmat­
lanságtól.) Él van nélküle akárhogy. 
(Meghiszem: Böoögő jó kosztján, to­

kaji borain.) Csak drága felesége üdül­
jön és jöjjön haza már egyszer jó kö­
véren, pozsgásan. (Ami nagyigónyü 
természeténél fogva ki van zárva). 
Ájulásig boszantja benső barátnőjét, 
hogy „kis" lánya, ki réges-rőgen meg­
haladta a 20 évet, művésznő mellék­
nevet szerzett kéjutazásaiban. Zongora 
játékát, énekét áhitották. A fiuk kö­
rülzsongták méhek gyanánt. Nap-nap 
mellett más mástól volt firiss virág­
osokra. Mesés napokat éltek. Megérte 
a csekély nóhányezer koronát bűbájos 
leányemlóknek is.

Az igy agyonszekirozott, kövér 
földbirtokosnő piros a méregtől, izga­
lomtól, felháborodástól, gutaütósi haj­
lamtól, hogy e hülye agárnak, mily 
buta a szerencséje 1 Még ma lerágja 
érte buksi férje fületővét. És az efek- 
táltan hajladozó „ezért* bankámé zöld 
a fölötti epeömlésóben, hogy a lusta 
vastag párvenü mily örök rózsás, ifjan 
üde jó dolgában. Hja! háza maga a 
kincses bánya. Istenem 1 Ilyen a sze­
rencséje I Mindenhez oly könnyen jut 
Mig neki rongy tengeri utazása mily 
megerőltetésbe került. Vad, őrjítő 
hajsza e kissé elegáns élete. Hét ha 
még úgy vinné sorát, mint harmadik 
grandiózus malomigazgatóné barát­
nőjük, ki félnapokig elmassziroztatja

Menetrendi értekezlet
— febr. 1.

A mezőgazdasági fejlődés emlí­
tésre méltó mozzanatának volt szín­
helye január hó 29 és 80-án Sátor­
aljaújhely.

A közgazdaság elsőrendű ténye­
zőjének a m. kir. államvasutak belső 
életének egy érdekes epizódja folyt le 
a nagyközönségtől észrevétlenül, de 
ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági 
életünkkel szoros kapcsolatban.

A nemzet minden egyes tagja 
munkájával, termelő erejével és fo­
gyasztásával egyenes arányban részt 
vesz abban a sohasem szünetelő, óri­
ási arányú szerves fejlődésben, ame­
lyet gazdasági életnek nevezünk rövi­
den és a mely a nemzet nagyságának 
forrása, minden egyesünk boldogulá­
sának titka, de itt is, mint a közélet 
minden egyéb terén, a bölcsen meg­
határozott elvekre (princípiumokra) 
épített rendszer az a meder, amely a 
gazdasági élet duzzadó árját megha­
tározott irányba tereli, gyűjti és a 
tápláló csatornákban elosztja.

Ennek a rendszernek egyik fon­
tos eleme az a működés, a melyet a 
m. kir. államvasutak kiküldöttjeiből 
alakított nagy bizottság január hó 
29-én és 30-án Sátoraljaújhelyben 
folytatott.

magát a direkte részére Pestről jött 
masszőrrel. De karcsú, bájos is, any- 
nyira, hogy az Abbázia törzsvendégei 
fajta azaz bécsi kosztümbe bujtatott 
graziózus alakján felejtik szemük vi­
lágát. Hajfestéké megfizethetetlen (pol­
gárembernek I) arany szőkéi Nem 
árulná el óimét a gonosz! Nem is 
volna ideje ilyesmikkel bajoskodni. 
Annyi a gond; lányának megfelelő 
partiét szerezni, fiának jó hírét is köl­
teni. Ezer a társadalmi kötelezettség: 
zsur, nőegylet, bálanyai tisztségek, 
szezon, varrónő, kalaposáé, háztartás 
terhe! Sok, sok egyetlen, ideggyenge 
nőnek, világfájdalmas kedélynek. Jobb 
a dolga a piros, erős parasztasszony­
nak, mikor a frissen sült forró vaka- 
róba bele harap. Nekie száraz graham 
kenyéren muszáj lemorzsolnia napjait. 
Haj, haj I Mézet üvegből és nem sze­
rető lélek édes ajkiról kell szívni. így 
a szegény gazdagok:

Minek csörög akkor oly hangos 
pengetéssel pénzük, ha jajszó vegyül 
osendülésóbe ? Szebben hangzik akkor 
kis bolgárom cigaretta fillérei csillin- 
gelóee. És, és boldogabb az igényte­
len, mosolygó szegény a nyöszörgő 
gazdagnál.
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Feladata volt az északmagyaror- 
szági vasut-hálózat tehervonatjai me­
netrendjének megállapítása.

Nagy gondosságot igénylő feladat 
ez, mert az áru szállítás gyors és 
könnyű lebonyolítása alapja a mező- 
gazdaság, ipar és kereskedelem bol­
dogulásának.

A felsőbb hatóságok által kijelölt 
bizottsági tagok nagy tudása, tapasz­
talata és ügybuzgalma e tekintetben 
teljes megnyugvást nyújt és városunk 
nevében, amely Északmagyarország 
egyik nagy vasúti gócpontja, nemcsak 
az udvariasságnak, hanem jól felfo­
gott érdekünk szempontjából is kö- 
szönetünket fejezzük ki a bizottság 
előtt, amely azzal, hogy menetrendi 
értekezletének színhelyéül Sátoralja­
újhelyt választotta, azt a jóleső ér­
zést is keltette bennünk, hogy ime 
emelkedünk, gazdasági jelentőségünk 
nő és mint elsőrendű vasúti gócpont 
a jövőben csak rohamosabb fejlődést 
remélhetünk és talán még azon hő 
vágyunk beteljesedését is, hogy üzlet­
vezetőségre tehetünk idővel szert.

A bizottság tagjai a következők 
voltak: Budapestről az igazgatóság 
kebeléből Tolnai Soma főfelügyelő 
elnök, Érti Ernő felügyelő, Sugár 
Zsigmond ellenőr, Kutschera Mihály 
ellenőr, Gártner József ellenőr. A bu­
dapesti központi üzletvezetőség kebe­
léből : Simkó Ferenc felügyelő, Fa­
ragó János ellenőr, Hay Miklós fő­
mérnök. A debreczeni üzletvezetőség 
kebeléből: Géhl György főellenőr, a 
forgalmi osztály főnöke, Kiár István 
ellenőr. A miskolczi üzletvezetőség ke­
beléből : Kun Bertalan felügyelő, a 
forgalmi osztály főnöke, Zajácz István 
főellenőr, Kenyeres Pál ellenőr, Mül­
ler Lajos ellenőr, forgalmi íőnökségi 
kirendeltség vezetője.

A helybeli szolgálati főnökségek 
nagy szeretettel azon igyekeztek, hogy 
az illusztris vendégek minél jobban 
érezzék magukat és minél kellemesebb 
emlékeket vigyenek el innen.

Az volt a tervük, hogy a város 
érdemes polgármesterét felkérik a ta­
nácsterem átengedésére, mert az állo­
máson ily nagy bizottság részére al­
kalmas hivatalos helyiség nincs, de a 
terv dugába dőlt, mert a nagyvárosi 
vendégek nem látták el magukat jég­
sarkokkal és nagy szeges végű botok­
kal és igy nem mertek neki indulni 
a nálunk járdának nevezett jégmező­
nek.

így aztán inkább csak megma­
radtak az állomáson s itt folyt le az 
értekezlet, mely behatóan és minuci­
ózus gondossággal megvitatta az 
ószakmagyarországi vasúthálózat te- 
hervonatainak menetrendjét. Ennek 
részletes ismertetése persze már csak 
a szakértőket érdekelheti, a nagy kö­
zönséget csak fárasztaná. Azért e he­
lyen nem is akarunk foglalkozni en­
nek kimerítő ismertetésével, csupán 
azt a nagyérdekü hirt akartuk a kö­
zönséggel közölni, hogy ez a nagy- 
fontosságú értekezlet városunkban 
folyt le s itt adtak egymásnak talál­
kozót, mint Északmagyarország egyik 
legelőkelőbb vasúti gócpontján, a Máv. 
vasúti politikájának vezetői.

Hajnal Dezső.

TÖRLEY

ÍRÁS
az idei szini-szezonról
A színház, mint kulturális 
tényező. — Az újhelyi rö­
vid szezon. — A műsor. — 
A társulat szervezete. — UJ 
kerületi beosztást kérünk !

— febr. 1.
I.

Holnap búcsúzik el Mezey Kál­
mán színtársulatával az újhelyi kö­
zönségtől s kedden már ismét bezá­
rulnak az újhelyi színház kapui Thália 
előtt. Átveszi a mozi csöndes birodal­
mát ; tiz hónapon át ismét csak a fe­
hér vászonra vetítve élvezhetünk majd 
„humoros, tanulságos, roppantul drá­
mai, látványos vagy nevettető" jel 
zőkkel ellátott színpadi jeleneteket. 
Az élőszó azonban nem fogja közve­
títeni, — majd egy éven át, — a szín­
padi irók gondolatait az újhelyi szín­
házban.

Bizonyos melancholiával veszünk 
búcsút ily hosszú időre a szinészettől. 
Hiszen ma már a szappannál jobb 
fokmérői is vannak a kultúrának s 
ezek között nem utolsó helyet foglal 
el a színház. A színház. Hova tovább 
nélkülőzhetlen szükségletévé válik ez 
minden kulturált társadalomnak, mely 
a nehéz és fárasztó kenyérkereső mun­
kájához szükséges erőt nemcsak fizi­
ológiai táplálkozás utján, hanem a 
szellemi felfrissülés révén is igyekszik 
gyűjteni. Mindinkább tisztába jövünk 
azzal, hogy a színházba járás nem 
pusztán fényűző költekezés és köuy- 
nyelmü szórakozás, hanem úgyszól­
ván szükséges beruházás és nagyje­
lentőségű szellemi táplálkozás a pro­
duktív munkabírás szempontjából.

Szomorú, hogy Ujhely városában 
ez a kulturális szükséglet még nem 
gyökerezik oly mélyen, mint sokan 
szeretnők s hogy e miatt aztán e szük­
séglet kielégítése is aránylag nagyon, 
de nagyon csekély térre szorul.

Ez a két hónap bizony nagyon 
kicsiny oázis abbau a nagy puszta­
ságban, mely Ujhely kulturális életét, 
— eltekintve egyetlen irodalmi körünk 
elismerésre méltó estélyeitől, — az 
egész éven át körülveszi.

Az idei szezonban igazán nagy 
elismerés illeti meg Mezey Kálmán 
igazgatót, hogy tőle telhetőleg igazán 
mindent megtett ennek a rövid sze­
zonnak alapos kihasználására. Értjük 
ez alatt a bemutatott műsort, melynél 
gazdagabbat évek óta egyetlen szezon 
sem produkált. Egymásután sorra ke­
rült az elmúlt esztendőnek majd mind­
egyik sikerültebb színpadi újdonsága, 
egészen a legeslegujabbakig, úgy, hogy 
ezúttal igazán teljes képét kaptuk az 
elmúlt színházi évnek, — igaz, hogy 
a társulatnak nehéz és fáradságos 
munkája árán.

É tekintetben tehát az idén két­
ségtelenül minden igényt kielégített 
az igazgató, amikor helyes és ökono­
mikus beosztással szinrehozta az ősz- 
szes újabban sikert aratott színpadi 
termékeket. Égy további kérdés, hogy 
színtársulatának szervezése megnyer­
te-e a közönség tetszését; s ez már 
aztán az a kritikus pont, amelynek 
tekintetében a vélemények soha és 
sehol sem szoktak megegyezők lenni. 
A vidéki közönségnek mindig van 
egy töredéke, mely a társulattal már 
csak „elvből" sincs megelégedve, van 
aztán egy másik része, amelyik nem 
tudja eléggé méltányolni azokat a ne­
hézségeket, melyekkel egy, a mienk­
hez hasonló szinikerület igazgatója 
küzd, s ezeknek a töredékeknek aztán 
semmiféle színigazgató eleget nem tud 
tenni, még ha, amint mondani szokás, 
a lelkét teszi is ki a közönség elébe.

Pedig ha ebben a kérdésben igaz­
ságosak akarunk lenni, akkor a ma­
gunkfajta szinikerületben igazán sok 
méltányossági szempontot kell az 
igazgatóval szemben figyelembe ven­
nünk. Meg kell gondolnunk, hogy az

igazgató valami különös attrakciókat 
még akkor sem szerződtethet hozzánk, 
ha bármily nagy anyagi áldozatra 
hajlandó is. Hogy egy aktuális példát 
mondjunk, Hornyay Janka bizonyára 
nem fog a felvidéki színi kerületbe 
szerződni, még ha ennek igazgatója 
többet akar is fizetni neki, mint a 
kassai, mert hiszen szinész-ethikai 
szempontból is más dolog egész éven 
át Kassán és megint más Nagymi- 
háiyban, vagy Rozsnyón, avagy Oz- 
don játszani és egy év alatt 10—12- 
szer lakhelyet változtatni, költözköd­
ni, utazni.

Szóval: az ilyen szerencsétlenül 
összetákolt szinikerülethez, mint a 
mienk, igazán nagyzási hóbort egy 
csupa elismert művészi erőkből álló 
színtársulatot várni. Ezen a bajon csak 
egy uj beosztás segíthet, amelynek 
eszméjét már a „Zemplén" hasábjain 
is nem egyszer megpendítettük s a 
melyre alkalomadtán még vissza fo­
gunk térni.

Az adott viszonyok között a tár­
sulat szervezése ellen jó lélekkel ko­
molyabb kifogást nem emelhetünk. 
Általánosságban munkabíró, igyekvő, 
derék gárda volt, mely többrendbeli 
balszerencse ellenére is tisztességgel 
megfelelt feladatának és minden na­
gyobb zökkenés nélkül kihozta azt a 
hatalmas műsort, melyet az igazgató 
ambiciózus törekvése erre a szezonra 
összeállított. E balesetek alatt értjük 
különösen azt, hogy a társulat több 
értékes tagja betegeskedett, hol az 
egyik, hol a másik időszakban; igy 
a szezon első napjaiban Fekete Ró­
zsit nélkülöztük, Aranyossi Ilona csak 
a szezon derekán kezdhette meg mű­
ködését, Oláh Ferencet pedig a sze­
zon második felében majdnem az egész 
idő alatt távol tartja betegsége.

Mindezek ellenére, — ismételjük 
— a társulat általában kielégítően 
megoldotta feladatát, sőt egyes elő­
adásokon határozottan szép munkát 
produkált. Erről azonban, valamint a 
társulat egyes tagjairól legközelebb 
Írunk részletesebben.

a vármegyéből.

1 Súlyos balesetek. Pandos János 
lácfalvai lakos, kitűnő lovak gaz­

dája a minap szekerével haza ment 
Homonnáról. A temetővel szemben 
levő vasúti átjáróra ért éppen akkor, 
a midőn egy fával megrakott vonat 
közeledett, melynek mozdonya erős 
sípjeleket hangoztatott és ettől a tüzes 
lovak annyira megriadtak, hogy szá- 
guldva vágtattak tovább a szekérrel. 
A gyeplőket tartó Pandos nem bírt 
annyi erőt kifejteni, amennyire a lo­
vak megfékezéséhez szükség volt 
és ahogy a síneken nagyot zökkent 
a szekér, Pandos kiesett és három he­
lyen törte el karját s egyébként is 
súlyos sérüléseket szenvedett. — Tak- 
csányban egy gyengélkedő munkás 
pályakocsin jött lefelé az iparpályán 
és amidőn a hídhoz érkezett, egy fa­
vonat jött vele szembe. A kocsit meg­
állította és amint azt a sínekről el­
akarta távolítani, a kocsival együtt a 
patakba zuhant, mely alkalommal fe­
jét és arcát szörnyen összezúzta. A 
rendkívül súlyos sérültet a kórházba 
szállították.

2 Tüzek a vármegyében. Tyro- 
ler Lipót kárára a takcsányi er­

dőben kirakott 1000 köbméter tűzifa 
meggyűlt és teljesen elégett. A meg­
indított nyomozat megállapította, hogy 
az ottani iparvágánynál dolgozó mun­
kások egy vassín hevítéséhez rakott 
tüzet este el nem oltották és attól 
gyűlt meg a tűzifa. — A Jánosvöl- 
gyei plébánián újonnan épült 12 méter 
hosszú és 8 méter széles, pléhhel fe­
dett gazdasági faépület egyik sarkát 
lakásul rendezték be kémény nélkül ; 
a füstöt a tűzhelyről a falon keresz­
tül vezető bádogkürt bocsátotta a sza­
badba. Az építőmester együgyüsége

nem számolt itt azzal, hogy a téli erős 
tüzelés izzó állapotba hozza e piéh- 
kürtőt mely felgyújtja a kerületét ké­
pező fafalat, a mi be is követkesett. 
A fal meggyűlt és az egész épület 
leégett.

O Megfagyott ember. Czima Já-
nos méhesfalvai lakos, az erdő­

ben dolgozó társai részére egy liter 
pálinkát szerezni ment s amint meg­
bízásának eleget tett és visszafelé in­
dult, útközben el is fogyasztotta az 
egészet. Egy darabig tántorogva ment 
célja felé, aztán összeesett és elaludt. 
Másnap reggel, a Sztanyineoz nevű 
erdőrószben ráakadtak megfi^yott 
holttestére.

Ji Póruljárt hidvámsxedb'. Ciró- 
* kabéláról több kocsin Szinnára 

érkezett egy lakodalmas násznép, 
amely nem volt hajlandó hidvámot 
fizetni. Klubért Lajos vámszedő meg­
ragadta az első kocsi lovai kantár­
szárát, hogy feltartóztassa s ekkor 
Burik Pál ostorával a lovak közzé 
csapott, minek következtében azok 
vágtatni kezdtek és a vámszedőt egy 
hoszabb darabon magukkal vonszol­
ták, mig elesett; azután összetapos­
ták és ráadásul a szekér kerekei ke­
resztül mentek rajta. A súlyos sérülé­
seket szenvedett vámszedőt önkívületi 
állapotban lakására vitték. Az orvosok 
véleménye szerint több hét kell hozzá, 
hogy kiheverje kötelességteljesitésé- 
nek következményeit.

HÍREK.

Dr, Chudpgszhy Mórul |
Mélységes megdöbbenéssel, elszo­

rult lélekkel Írjuk le a gyászhirt, mely 
Chudovszky Mór drt, az újhelyi köz- 
kórház igazgató-főorvosát érte s amely 
bizonyára részvétet fog kelteni vár­
megyénk egész társadalmában: dr. 
Chudovszky Mórnó meghalt. Az em­
beri tragikumnak mélyen megindító 
dokumentuma ez a gyászeset, mely 
épen azt a férfiút sújtotta porig, aki 
a szenvedőknek annyi könyót törülte 
le, a Halál rémével annyiszor állott 
fenséges, diadalmas tusában szembe. 
És épen ezt a megrendítő, nagy csa­
pást, mely melegen érző szivét oly 
végzetesen érintette, nem háríthatta 
el minden emberfeletti fáradozása, a 
hires orvosnak és a forrón szerető 
férjnek minden aggódó gondoskodása.

Chudovszky Móricz dr.-né, akit 
a könyörtelen halál ma elragadott 
körünkből, nemcsak nagy népszarü- 
ségü férje, hanem a maga egyénisége, 
példás családi erényei révén is maga­
san állott Ujhely város társadalmának 
nagyrabecsülésében. Igazi mintája volt 
a jó családanyának ; élete a családi 
boldogság nemes szolgálatában telt 
el; a legszeretőbb hitves, a leggon­
dosabb anya volt. Tragikus elmúlását 
szivünk legmélyebb részvétére még 
érdemesebbé teszi az a körülmény, 
hogy halálos betegségét is család­
anyái kötelességének teljesítése köz­
ben kapta meg.

Tudomásunk szerint influenzás 
gyermekeinek önfeláldozó ápolása vég­
telenül kimerítette, e közben meg is 
hült s utóbb ennek következtében 
esett tüdőgyuladásba. A leggyorsabb 
ápolás és a legkitűnőbb orvosi keze­
lés sem tudta e veszélyes betegséget 
leküzdeni. Férje állandóan hitvese 
betegágya mellett tartózkodott: azon­
ban minden hiába volt, Chudvszky 
Mórné a mai napon élete legszebb 
korában, fiatalon jobblétre szenderült.



Február 1.

4 oldal.

A mélyen sújtott családnak s a 
gyászba borult férjnek nehéz bánatát 
enyhítse az az általános, igaz részvét, 
mely a ravatalt e vármegye egész 
társadalma részéről körülveszi. Az 
elhunyt urhölgy halála érzékeny vesz­
tesége a jótékonyságnak is, melynek 
mozgalmaiban mindenkor érző szív­
vel vett részt.

Chudovszky Mórné haláláról a 
család a következő gyászjelentést
adta ki:

Chudovszky Móricz dr., Irén, Pi­
roska, Jenő, Lajos, Fekete Elek, 
Fekete Béla dr., Fekete Gyula, mint 
férj, gyermekek, apa és testvérek 
mély fájdalommal tudatják, hogy 
Chudovszky Móriczné szül. Fekete 
Irén, életének 37-ik évében, a hal­
doklók szentségeinek ájtatos felvé­
tele után 1913. évi február 1-én d. 
e. 11 órakor elhunyt. A boldogult 
földi maradványait e hó 3-án, hét­
főn, d. u. 2 órakor fogjuk a r. k. 
egyház szertartásai szerint a hely­
beli köztemetőben örök nyugalomra 
helyezni. Az engesztelő szent mise­
áldozat e hó 4-én, kedden reggel 
8 órakor fog az egek Urának be- 
mutattatm". Áldás és béke a korán 
olhunyt poraira 1

— A Szabad líceumban holnap 
délután 6 órakor Kertész Ödön, fiú­
polgári iskolai israzgaló tart előadást 
vetitett képekkel Shakespeareről. A 
minden idők drámairodalmának leg­
nagyobb alakjáról, mesteréről lesz szó 
a holnapi előadásban. Shakespeareről, 
az élet legnagyobb ismerőjéről, akiről 
bátran mondhatták, hogy müveiből, 
ha minden elveszne e földön, meg­
lehetne alkotni a világ képét. Költői 
munkásságából is^ bemutat az elő­
adó legalább egy részletet, hadd érez­
zük azt a mélységes gyönyört, ame­
lyet az 6 alkotásai mindenkor szerez­
nek az ember lelkének. Az érdekes 
előadást a közönség szives figyelmébe 
ajánljuk.

— A Solymosi staggione kiállítás
üjhelyben. Solymosi Márton buda- 
esti műkereskedő, a Solymosi-féle 
épzőmüvészeti staggione vállalat tör- 

vényszékileg bejegyzett tulajdonosa 
30 jeles festőművész, köztük Bosznay 
István, Csók István, Dudits Andor, 
Olgyay Ferencz, Nyilassy Sándor vá­
logatott müveiből kiállítást rendez. A 
kiállítás rendezője hétfőn érkezik Új­
helyibe. A kiállítás megnyitásának 
idejéről kellő időben értesíteni fogjuk 
a közönséget.

— Végrehajtói vizsga. Ocskay 
László lapszerkesztő az újhelyi kir. 
törvényszék tanácsa előtt a bir. vég­
rehajtói vizsgát jó sikerrel letette.

— Uj kivándorlási körrendelet.
A belügyminiszter a törvényhatósá­
gokhoz intézett legújabb körrendele­
tében közli a kivándorlók szállítására 
engedőimet nyert hajótársaságok tari­
fáját. Megnevezi a rendelet a hajókat, 
az osztályokat, a menetdijak pontos 
feltüntetésével. Felhívja a miniszter 
a törvényhatóságokat, hogy a kiván­
dorlókkal minden egyes esetben kö­
zöljék a menetdijakat s szigorúan vizs­
gálják meg az útlevelek kiállítására 
hivatott hatósági közegek azt, hogy 
a kivándorlók nem egyes ügynökök 
rábeszélésére mennek-e külföldre, fő­
képen Amerikába — részletesen föl­
világosítván a kivándorlókat a kiván­
dorlás feltételeiről, a dijakról és a ki-
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vándorlási törvény és rendelet disz- 
pozioióiról.

— Közszemlén. Az 1918. évre 
elkészített országos gazdasági munkás 
és cseléd segély pénztári hozzájáru­
lási dijak kivetési lajstroma február 
7-ig bezárólag a város adóügyosztá­
lyában közszemlére ki van téve.

— Veszett kutya garázdálkodása.
Nagy rémületet keltett a Hecske és 
Andrássy-uíca lakói között az a ve- 
szettformáju eb, mely jan. 29-én ott 
özv. Kovács Mihályné Teréz nevű 
kis leányát megmarta, egy Kovács 
Erzsi nevű dohánygyári munkásnő 
ruháját összeszakgatta és több kutyát 
megharapott. A kutya ezután a Tüz- 
oltó-tér felé vette útját, itt azonban 
az utána siető emberek agyonverték. 
Mivel alapos a gyanú, hogy a kutya 
veszett volt, agyvelejét a rendőrség 
felküldte Budapestre a kórbonctani 
intézethez, a megmart kisleányt pedig 
a Pasteur intézetbe. Azokat a kutyá­
kat, melyeket a veszettgyanus eb 
megharapott, kiirtották vagy zár alá 
helyezték s mivel lehetséges, hogy a 
kutya más helyeken is garázdálko­
dott, a város összes ebeire el fogják 
rendelni a 40 napos ebzárlatot.

— Tánctanitás. Révész tánctanár 
a m. t. szülők és érdeklődők sz. tudo­
mására hozza, hogy a főgimnázium, 
felső kereskedelmi és polgári iskola 
Igazgatósága a tanuló ifjúságnak meg­
engedte, hogy egy tánctanfolyamon 
résztvehessenek. A tanítás február hó 
3-án a sátoraljaújhelyi áll. polgári 
leányiskola tornatermében d. u. 6 óra­
kor kezdődik. Felnőtteknek egy kü­
lön táncteremben este 8—10-ig lesz 
a kurzus megtartva. A tananyag fel­
öleli az összes divatos szükséges tán­
cokat és a nélkülözhetetlen illemsza­
bályokat, helyes magatartást. Beirat­
kozni lehet Lőwi Adolf, Landesmann 
Miksa és Szabó Pál urak könyvke­
reskedésében.

— Arcképes igazolvány a tiszt­
viselők családtagjainak. A hadsereg 
kötelékébe tartozó egyének családtag­
jai és minisztériumok egyes belső tiszt­
viselőinek családtagjai már állandó 
éves vasúti arcképes igazolványnyal 
vannak ellátva. Mint emlékezetes, 
újabban Zemplénvármegye törvény- 
hatósága felterjesztést intézett a keres­
kedelemügyi miniszterhez, hogy az 
állami és vármegyei tisztviselők csa­
ládtagjai is állandó arcképes igazol­
ványnyal látassanak el. Ezt a felira­
tot mint értesülünk több társtörvény­
hatóság hasonló szellemű felirattal tá­
mogatja.

— Megszűnnek a foszforos gyu­
fák. A fehér, vagy sárga foszfor gyu­
fagyártáshoz való használásának el­
tiltásáról szóló 1911. évi V. törvény­
cikk január elsején életbe lépett s 
most már fehér vagy sárga foszforos 
gyufákat gyártani nem szabad. Most 
a törvény végrehajtásáról szóló bel­
ügyminiszteri rendelet is megérkezett. 
Ez a rendelet a többek között azt is 
tartalmazza, hogy a foszforos gyufá­
kat raktáron tartani csak 1913. évi 
julius hó 1-ig lehet, tehát a foszforos 
gyufák julius elsején eltűnnek a for­
galomból, mert azt a kereskedőt, aki 
azután is árusítja az ilyen gyufákat, 
kihágásért büntetni fogják.

—16 filléres uj próbabélyeg. Ilyen 
bélyeget eddig még nem áruit a ma­
gyar posta, pedig aki helyben adott 
fel ajánlott levelet, pláne tömegesen, 
annak nem egyszer jutott az eszébe: 
miért nincs 16 filléres bélyeg s miért
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kell két-három bélyeget ragasztani a 
levélre, holott egyszerűbb lenne egy 
darabban leróni az ajánlási és bérmen­
tesítési dijat? Mint a Posta-Távírda 
Rendeletek Tára 1913. évi első szá­
mában olvassuk, a postaigazgatás most 
már ilyen bélyegeket is bocsát forga­
lomba. A 16 filléres bélyegek mától 
febr. 1-től árusittatnak és pedig a 
kincstári hivatalok közül csak azok 
fognak ilyen bélyeget is árusítani, 
ahol a forgalom e bélyeg árusítását 
indokolttá teszi.

— Apró tolvajlások. Pár nap előtt 
Vilkov szky Kálmán fűszer- és cse­
megekereskedő Kazinczy-utca 2. sz. 
alatti bolthelyiségének udvarából is­
meretlen tettes ellopott egy 20 kor. 
értékű vasszánkót. — A máv. állomás 
mellett tetten érték Hanusovszki Já­
nosáé és József Ándrásné napszámos­
nőket, amint kb. 20 kgr. szenet el 
akartak vinni. Letartóztatták őket.

— A gyufaadó. A pénzügyminisz­
tériumban már elkészültek az uj gyufa­
adó tervezetével és azt már legköze­
lebb nyilvánosságra fogják hozni. A 
törvényt, amely egyébiránt teljesen 
azonos az osztráa törvénytervezette!, 
minden valószínűség szerint ez évi 
junius hó elsején életbe fogják lép­
tetni, de nincs kizárva, hogy a minisz­
térium belemegy a halasztásba, amely 
esetben a törvény hatálya 1914. jan. 
elsejétől fogva állapittatik meg.

— Csőd. A bécsi Creditorenverein 
képviseletében dr. Székely Albert ügy­
véd Rosenblüth Judith sátoraljaúj­
helyi kalap és rőföskereskedő bej. cég 
ellen a csődöt megkérte, melyet a kir. 
törvényszék meg is nyitott. Tömeg­
gondnok dr. Schwarcz Ernő lett.

— Az időjósok a következő he­
tek és napokra esőt és hideg időt 
jósolnak. Ezzel feltétlenül az emberi­
ség a meghűlésnek van kitéve. Azért 
célszerű mindjárt a kezdetnek kez­
detén, a Réthy-féle pemetefű cukor­
kákat használni, melynek doboza cse­
kély 60 fillérl e kerül. Azonban ügyel­
jünk, hogy minden dobozon a készítő 
neve, Réthy Béla, gyógyszerész, rajta 
legyen, mert csak akkor valódi.

— Maggi Gyula társaság k. f. 
Ezen cég alatt f. é. január közepén 
uj k. f. társaság alakult K 2,000'000 
teljesen befizetett alaptőkével, mely 
az eddig Maggi Gyula és Társa cég 
alatt Bregenzben, Wienben és Buda­
pesten fennállott gyári és üzleti vál­
lalatokat változatlan alakban tovább 
fogja vezetni.

Szemgyágyintézet ■« moiim
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** „Cigányszerelem.44 Az a siker, 

melyet Horny ay Janka, a kassai szín­
ház kiváló szubretteje múltkori ven­
dégszerepléseivel aratott, arra bírta 
Mezey igazgatót, hogy a művésznőt 
újabb vendégszereplésre kérje fel. — 
Hornyay készségesen tett eleget a 
kérésnek s csütörtökön a Czigánysze- 
relem Kőrösházi Ilona szerepében lé­
pett fel — s ha lehetséges — még 
előbbi sikiereinél is nagyobb sikert 
ért el. A szerep teljesen megfelelt 
temperamentumának s különösen a 
harmadik felvonás mulató jelenetében 
ért el frenetikus hatást, melyből nem 
kis rész illette méltó partnerét, Nagy 
Imrét is. Ugyancsak elsőrangú játé­
kot mutatott Szécsi Emma a Zórika 
nehéz szerepében s remek éneke nagy 
hatást tett a közönségre. Úgy ő, mint 
Hornyay óriási nagyságú virágcsok­
rokat kaptak. Az előadás többi sze­
replői közül ki kell emelnünk Rad- 
ványit, Józsi cigány, Oömöryt Ka- 
jetán és Sarkadyt a korcsmáros sze­
repében.

** Hornyay és Pataky az Évában.
Nemcsak ennek a szezonnak leg­
diadalmasabb estéje volt a csütörtöki 
előadás, hanem bátran azt mondhat­
juk, hogy az utóbbi években is kevés 
színházi est nyújtott nagyobb élve­
zetet, mint az Éva, Hornyay Janka 
és Pataki Ferenc vendégszereplésével. 
Szép volt az előadás külső kerete is: 
zsúfolt ház, minden hely elfoglalva, a 
páholyoktól a karzatig. A kassai pri­
madonna minden vendégjátékára meg­
telt a színház, de buosufellépésén kü­
lönösen nagy volt az érdeklődés, a 
mikor köztudomású lett, hogy ez es­
tén kitűnő kassai partnere, Pataki 
Ferenc is fellép, akit szintén igen jó 
hir előzött meg.

A közönség nem is csalódott vá­
rakozásában. A két igazi, isten ál­
dotta művész páratlanul pompás szó­
rakozást nyújtott és hosszú időre fe­
lejthetetlenné tette a csütörtöki estét. 
Hornyay Jankáról teljesen fölösleges 
már bővebben Írnunk; alig ötször lé­
pett fel az újhelyi színpadon, de ez 
elég volt ahhoz, hogy igazán általá­
nos népszerűségre, sőt szeretetre te­
gyen szert Üjhelyben, amelyet úgy 
meghódított, ahogy igazán csak egy 
kimagasló művészi egyéniség hódít­
hat meg egy várost. Csütörtöki játé­
káról legfeljebb annyit jegyezhetünk 
meg, hogy művészete és különösen 
mesés tánca még inkább érvényesült 
ez estén, amikor vele összetanult és 
egyébként elsőrangú partner volt a 
segítőtársa. Ez a partner, Pataki Fe­
renc, maga is nagy talentumu és rend­
kívül megnyerő színész. Egyik fő­
erőssége neki is a tánc, melyben bá­
mulatos ügyességet tanúsít, de egyéb­
ként is kitünően mozog a színpadon, 
minden mozdulata természetes és kel­
lemes s mindezek mellett még pom­
pás komikai vénája is van.

Az Éva énekszámai is egészen 
másként érvényesültek Hornyay és 
Pataki előadásában, mint az eddigi 
előadásokon s általában, mintha még 
a többi szereplőre is előnyös hatással
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Siessen addig, mig nem késő egészségét visszaszerezni!
Egy jelentéktelennek látszó meghűlés as őessee légzőszervek legkülönfélébb megbetegedését 
vonhatja maga után. Igyekezzünk idejekorán elejét venni a bajnak, mert a könnyelmű elha­
nyagolás sokszor végzetessé válhatik. A meghűlésből eredő köhögés^ rekedtség, meghűlés, 
nehézlélegrés és a légzőszervek hnrutos megbetegedéseinél kitünően bevált az orvosi 
előkelőségek y ippniSI Mindenütt kapható. Egy üveg éra 9 korona 60 fillér 
által javasolt I UDCKIIM egy nagy üveg ára 6 korona. Postán legkevesebb 8 üveg 

rendelhető meg utánvétellel az egyedüli főraktárból:

Diana-gyógyszerfár, Budapest, Károly-ktírut 5. szám

i ÖRKtNY,fP\
0
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ett volna a két veadégszereplő mű­
vészete.

A közönség egész este ki nem 
fogyott a tapsból és ünneplésből, Pip- 
szi és Dagobert minden számát leg­
alább kétszer megujrázták, sőt arra 
is volt eset, hogy még a negyedik 
ismétlés után is viharos tapssal kí­
vánták az újrázást. Bizonyos, hogy 
ha csak a közönségen állott volna, 
akkor még éjfélkor sem lett volna 
vége az előadásnak, mely igy is tizen­
egy óra után végződött. És ami az 
újhelyi színházban igazán a legna­
gyobb ritkaságszámba megy, még az 
előadás befejezése után is az egész 
közönség percekig tapsolta a vendég­
művészeket, akiknek még ekkor is 
sokszor kellett megjelenniük a füg­
göny előtt. íme, az általánosan „hi­
degnek" mondott újhelyi közönség.

A vendégszereplések szép sikert 
hoztak Mezey igazgatónak, de Kom­
játhy kitűnő kassai társulatának is, 
melynek csak gratulálhatunk, hogy 
országosan ismert jeles művészi erői 
között ezt a két nagyrahivatott, nagy 
tehetségű művészt is a magáénak 
mondhatja.

** Saáry Margit jutalomjátéka. 
Igen szép sikerrel folyt le a társulat 
jeles drámai művésznőjének, Saáry 
Margitnak tegnapi jutalomjátóka, mely 
egyben bemutatója is volt Gábor An­
dor és Liptai Imre színdarabjának, 
„A sarkantyúnak." A közönség igen 
melegen ünnepelte a jutalmazottat, a 
ki a szezonban számos sikerült ala­
kítással szerzett a közönségnek élve­
zetet. A tegnapi estén a sok tapson 
kívül két gyönyörű csokor is jutott 
neki. A darabnak életből ellesett je­
lenetei is igen rokonszenves fogadta­
tásban részesültek, úgyszintén na­
gyon tetszett a sikerült előadás is, 
melyben Bakó ezúttal ismét igen 
ügyes és megkapó alakítást nyújtott, 
úgyszintén Nagy Imre is.

IRODALOM.

A Teózófla uj évi száma uj alak­
ban gazdag és érdekes tartalommal 
jelent meg. A „Reinkarnació“-ról szóló 
rövid parabola kétségbevonhatatlan 
átlátszósággal és tömören állítja be 
ezt a kényes és nehéz témát. Dr. Fr. 
Hartmann, Á Teozófiai kultúra alapja', 
cimü cikkben vonzó és népszerű mo­
dorban tárgyalja a Teozófia lényegét, 
előfeltételeit, célját. Gaston Polák a 
„Lélektudományról" szól, úgy amint 
azt keleten évezredek óta tanítják, 
kiegészítéséül és betetőzéséül annak, 
amit mi nyugatiak „Lélektan" alatt 
értünk. Besant, „Az ember hét prin­
cípiuma" cimü müvének első fejeze­
tét kapjuk s megismerkedünk az em­
beri szervezetnek a fizikain túllévő 
spirituális részével, az okkultizmus 
tanai értelmében síb. Hírek a teozó­
fia, okkultizmus világából, a szakiro­
dalom ismertetése, olvasók rovata stb. 
egészítik ki a tartalmi részt. A „Teo­
zófia" előfizetése egy évre 6. kor. fél 
évre 8. kor. Mutatványszámot szíve­
sen küld a kiadóhivatal, Budapest, IV. 
Ferenciek-tere 4. IH. em. 10. szám.

A Vasárnapi Újság január 19-iki 
számának képei közt országos feltű­
nést fog kelteni Blaha Lujza képe 
legújabb szerepében. A többi képek 
a most megindult szánkázó szezont, 
az Iparművészeti Muzeum kehely-kiál- 
litását, a franczia metszetek kiállítá­
sát, stb. mutatják be. Szépirodalmi 
olvasmányok: Krúdy Gyula uj regé­
nye, Sző Hősi Zsigmond novellája, Fe­
jes István verse, egy uj franczia re­
gény, Szép Ernő czikke. Egyéb köz­
lemények : aktuális arczképek, czikk 
a hóról s a rendes heti rovatok; Iro­
dalom és művészet sakkjátók stb. A 
Vasárnapi Újság előfizetési ára negyed­
évre öt korona a Világkróniká-val 
együtt hat korona. Megrendelhető a 
„Vasárnapi Újság" kiadóhivatalában

(Budapest, IV. Égyetem-utoza 4. sz.) 
Ugyanitt megrendelhető a Képes Nép­
lap, a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára félévre két korona 40 fillér.

Molnár Ferencz a divatról. A Di­
vat és művészetnek, Berkovits Hugó 
és Faragó Jenő pompás divatlapjának 
farsangi számában érdekes divatcikk 
jelen meg Molnár Ferenc tollából. A 
Poiret-val vitatkozó cikken kívül egész 
sereg a divat körébe vágó olvasmány 
és félszáz divatkép teszi élvezetessé 
a gyönyörű kiállítású divat-revünek 
ezt a számát is; amely a Riviera 
szezonjáról egy nizzai divatcikk kere­
tében a pesti farsangról több aktuális 
csevegésben számol be. Művészeti 
krónika s a toalettekről szóló divat­
cikk egészítik ki a lap tartalmát.

Gustav af Geijerstam: Az öcsike. 
Geijerstam, a svéd irodalom egyik 
büszkesége, különösen mint elemző 
talentum válik ki az Észak nagy irói 
közül. Meglepő virtuozitással rajzolja 
meg, hogy mint távolodnak el egymás­
tól lelkek, melyeket a legszorosabb 
kapcsok fűztek hosszú ideig egymás­
hoz és hogy mint születnek és hal­
nak meg érzések. Valami rendkívüli 
lágyság, ködszerüség, a miszticzizmus 
határán mozgó rejtelemszerüség jel­
lemzi művészetét. A hangulatok lehe­
letszerű finomsága szerzett Az öcsike 
czimü regényének is olyan nagy és 
lelkes közönséget. Ami ebben a ra­
gyogó művészettel lefordított remek­
műben történik: olyan halk, olyan 
gyöngéd, hogy nagyon nehéz mesévé 
sűríteni. Á kötet értékét növeli Gei- 
jerstamnak egy másik nagyon nép­
szerű müve is : Az örök rejtély cimü. 
A kiváló svéd Írónak legjobb alkotá­
sai közül való. Egy házasságnak iz- 
gatóan érdekes története. Az Atha- 
neum Könyvtár e legújabb kötetét 
szintén művészin illusztrált fedőlap 
boritja. Basch Árpád finom munkája. 
A kötet ára, mint az Athaneum 
Könyvtár minden kötetéé: 1 korona 
90 fillér.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár.
Sátoraljaújhelyi Népbank : Febr. 

2. d. e. 11 órakor.
Sátoraljaújhelyi Polgári Takarék- 

pénztár : Február 2. d. u. 3 órakor.
Zemplénmegyei Kereskedelmi-, 

Ipar-, Termény- és Hitelbank : Febr. 
2. d. e. 10 órakor.

Hitelbank Részvénytársaság Sá­
toraljaújhelyben: Február 9. d. u. 2 
órakor.

A Sátoraljaújhelyi Kölcsönös Ön­
segélyző Hitelszövetkezet : Febr. 16.
d. e. 11 órakor.

Tokaj-Hegyaljai Takarékpénztár 
Részvénytársaság Tokaj : Febr. 2. d.
e. 10 órakor.

„Uribor" Tokaj-Hegyaljai Bor­
termelők Szövetkezete Szerencs: Febr. 
10. d. e. 9 órakor.

Gálszécsi Takarék- és Hitelpénz­
tár Gálszécs : Febr. 10. d. u. 3 órakor.

Bodrogközi Takarékpénztár Ki- 
rályhelmecz : Febr. 11. d. e. 10 órakor.

Sztropkói Takarékpénztár : Febr 
16. d. u. 3 órakor.

Közgazdasági Bank Részvény- 
társaság Sárospatak: Febr. 16. d. u. 
2 órakor.

Sárospataki Takarékpénztár: Feb 
ráuár 23, d. u. 3 órakor.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.

Egy hallgató. Névtelen közleménynek 
rendszerint nem adunk helyet, az önének 
azonban — különös érdemei elismeréséül 
méltó helyet adunk a — papírkosárban.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Taleky Sándor. 

Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

Yosz gépírásban tel- j 
jesen jártas dijnok vagy | 
dijnoknő azonnali felvé-1 
telre kerestetik.

Jelentkezni lehet a j 
helybeli m. kir. államépi- | 
tészeti hivatalban.

EKSlSKSgl

grnuHM SHOE!
® ®

épltóaz-épltőmeater gj

^Sátoraljaújhely g]
pj Iroda és telep : Ej
jfflrpád-utcza 19. szám. Saját ház.|
0----------- B
JEJ Elvállal: mindennemű épü- rjj 
Sietek tervezését és felépítését,« 
tiéptkezósek művezetését és le-ti 
El számolAsá', tűzbiztos gipsz és Ja 
|E] vasbeton menyezetek készítését,!®
|EJ minden néven nevezendő vas-|Q 
rn beton szerkezetek stati-rjl 
ti kai számítását és azok ki-ri 

vitelét; cement, granittó-terazzó, ti 
® keramit, aszbeszt, aszfalt, stb.jöj 
® burkolatok készítését. ®
® Állandó raktár: román és®
Q Portland cement, homlokzat kő-|SJ 
m por, gipsz, aszfalt, szigetelő-lemez gj 
gjes kátrány termékekben. gj

Téglagyárai!
számára alkalmas 
száraz kotrógép

jutányosán eladó.
Kérdezősködések Blockner 
I. hirdetési irodájába, Bu­
dapest, IV., Setmnelweis-u.
4 „Téglagyár 1000“ jelige

alatt kéretnek.

i A kirakatokban ki­
függesztett OI2LA 

J táblácskák az Olla 
v lerakatot jelzik.

letfjobb°bygfenlkuel Kedvelt minőségek : 
— v>-- 11203 sz. tucatja 6

OLLA"
bebizonyitoH1 

legjobb bygienlkui

kor. 1204. sz super- 
| finom tucatja 8 kor. 
Az „OLLA“ több 

í mint 2000 orvos ál­
ltai legmegbízhatóbb 

nak van ajánlva. 
^501/k. - Kapható: 

gr? Éhlert Gyula és 
lfe" Widder Gyula 

gyógyszertáraikban s Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában Sátoraljaújhely.

„Jonlegesség-
T«U** Jótállás. 

Mindenütt kapható
1 * ' ' “ ingyen.'

LebieaeSf

Ajándékoknál!
legalkalmasabb illatszerek (par­
fümök) eredeti üvegekben és 

üveg tokokban
1 koronától 18 koronáig,

kimérve grammonkint
6 fillértől 10 fillérig.

>*<
A legdivatosabb

centifolia rószaparfüm
üvegenként 5, 6, 9 és 14 kor.-ig, 
kimérve grammonként

10—15 fillérig kaphatók a

Szt.-öntal gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchenyit-tér.

Épületek, bútorok és 
termények

tűzkár elleni biztosítását,
továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek melett

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztositó Társ.
kerületi üygnóksóge

Sátoraljaujhelyt,aZemplén kiadóhivatalában.

HT A biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­
bízottunkat küldjük ki. H

€■

r\
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Fajtiszta Ripária Portális
GLÓI RE DE MONTPELIER.)

I osztályú sima vesszők 45 cméter koszban 
16 K., 120 cm. hosszban 48 K. ezrenként 
H. osztályú 45 cm. hosszban 6 K. Kl.Sil-fci 
EGYMILLIÓ. Gyökeres 1. osztályú Ripária 
Portális egy- vagy kétéves 30 koronáért 
ezrenként kapható *

Schneider C uradalmi intézőnél, Cemeskenéz.

---------------------- B

Megyei Általános Bank 1
részvénytársaság

SATORALJATT JHELY

S
B
S
B
Sm Elfogad betétet kamatozás végett _

i Leszámítol váltó- és jelzáiog-kölcsönöket ||
0 Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). [|

| Folyó számlahitelt és ovadékot nyújt kedvező feltétellel §
m Eszközöl 10-től 50 évig terjedő S

törlesztéses kölcsönt ss
Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors- ^
jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre ^

Ü Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást fg
m , lg

s A Megyei Általános Bank részvénytársaság
q Igazgatósága.
gataratg^EnggugigBiBiBBBlEiBBBBBBBBBBElBl^

1 Eladó állványfa, gömbfa, padlodeszka. |
0 Értekezni lehet Sátoraljaújhelyben, a 23
jjp Borközraktár építési vezetőségénél Kos- g

0 
0

suth Ferenc-utcza 9.
10000000000000010000000000000®

0000000001000000000
Strom Testvérek I

hatóságilag engedélyezett
villamossági felszerelések vállalata

Sátoraljaújhely, Kossuth Lajos-utcza 26. sz.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

10
0
0
0
1

lg Sátoraljaújhelyben, Kossuth Lajos-utcza 26. sz. a. egy E

villamossági berendezési vállalatot |
nyitottunk. i

I
Elvállalunk villamvilágitási bérén- B 

dezéseket, villamcsengők, házi tele- 5$ 
fonok és villámhárítók felszerelését E 
és jó karban tartását, úgy helyben, 2 
mint vidéken is. p

@0000000!00002300000§

Af
I#
2P

S?
»
&
«(#
&
%
a

rf

»
a

Kleinmann és Klein
tölgy-, sxerezámfa és mindenféle fenyő épületfák és deszkák raktára

Sá.toralja.’ULjla.ely, 3D©á»3r-i3Ltcza. 51. sz.
Telefon szám: 139.

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók 
tölgyfa gerendáik, szarufák, léezek, továbbá:

Kapu oszlopok ... 3 koronától 6 koronáig.
Kerítés oszlopok . . 90 fillértől 2 kor. 50 fillérig.
Ajánlunk kerékgyártóknak szerszámfákat, keréktal­

pak és küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat.
Elvállalunk minden e szakmába vágó munkát, úgymint 

háztetők teljes elkészítését bármely fedéssel ; továbbá ké­
szítünk pad 1 Ozásokat, fakamarákat, keritésékct és 
kapudat.

50 koronán felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

KLEIHMAM és KLEIN.
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SzaTbónő
otthon és házakhoz mun­
kát vállal.

• ! ínformácziók. Inkassók. KéteL
Simonyi Margit követelések megváltása, Tran-

zakcziók. Fizetésképtelen ez égek 
Szabadság-tér 5. sz. szanálása. Egyezségek financzi-

rozása. Moratóriumok kieszköz­
lése és megállapodások létesítése 
a hitelezők meglátogatása kapcsán

£loyi jíitclvéöő Egyesület
Budapest, Andrássy-ut 24.

Telefon: 177-45, 42-43, 119—11. 
Sürgönyczim : Lloydibus. 

Közbenjárók dijaztatnak.

elsőrendű gyártmány, me­
zőgazdasági és mindenféle 

ipari czélokra

jutányos áron eladó.
Kéi'dezősködések M o s s e 
Rudolf hirdetési irodájába 
Budapest „M. 2000“ jelige 

alatt kéretnek.

179/1913. Tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonal.

A varannói kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Maiidéi 
Gyula ügyvéd által képviselt Maslej János és 
Giück Márkusz végrehajtatónak, Dudoscsik Já­
nos és társai végrehajtást szenvedők elleni 103 
kor. 44 fillér tökeköveteles és járulekai iránti 
végrehajtási ügyében a sátoraljaújhelyi kir. tör­
vényszék (a varaunói kir. járásbíróság) területén 
levő, Érczfalva község határában fekvő, I, cso­
port, az érczfalvai 67. számú tjkvben A. I. 1—7. 
sorszám alatt felvett 101. 164. 225. 277. 304. 
369. 429. hr. számú szántók es rétből álló s a 
Dudoscsik János, Gutl Mihályné szül. Dudoscsik 
Anna, Dudoscsik Mihály, kiskorú Dudoscsik 
Mária, György es István nevén álló ingatlanra 
44U korona és

II. csoport : az érczfalvai 97. sz. tjkvben 
A. I. 1—2. sorsz, alatt felvett 70—72 hr. számú 
belsőségekből s a rajta levő 52. öi. számú ház­
ból, a B. 18—23. alatt ugyanazoknak a nevén 
álló l/2 rész illetőségére 355 kor. kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg- 
je.öit ingatlan az 1913. évi április hó 8-ik 
napjának d. n. 3 Órájakor Érczfalva község­
ben, a községi biró házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
aiul az 1908, évi XLI. törvényezikk 26. §-a 
szerint csak úgy fog eladatni, ha az ingatlan 
kikiáltási árának felerésze mint vételár igér- 
tetik, elleneseiben az árverés felfüggesztetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°|o-át, vagyis 44 kor. és illetőleg 
35 korona 50 fillért bánatpénzül készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. te. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy min. 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi LX. t.-cz. 170. jg-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál elóleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgálatni.

Kelt V arannón, a kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóságnál, 1913. évi január hó 23-án.

Kőrőskényi s. k,
kir. járásbiró,

Millió
etuber használja

rekedtség, elnyá 
dás, hurut, kösxvóny és 
szamárköhögés ellen,

a JCaiscr-jéle
Mell-Caramellát

„Három Fenyő* 
jegygyei.

véd-

Clflfl közjegyzőileg hite- QlUU lesitet bizonyítvány 
orvosok és privát 

egyénektől tanusitja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára 20 és 40 f.

Egy doboz 60 fillér.
Kapható: Éhlert Gyula 

és Widder Gyula gyógy­
szertáraikban s Hrabéczy 
Kálmán drogériájában, 

Sátoraljaújhely.

Szőtóoltoipfczzz
- szőlavesszőb i

Magyarországon egyik legmeg­
bízhatóbb szőlőtelep a Molnár József 
szőlőtelepe Brtarcsán (Bihar m.) 
hol mindenféle borfajok a legkoráb­
ban érő csemegétől a legkésőbben 
érőkig * Ecquisit lugas és más kü­
lönlegességek, valamint gyökere- 
sitett európai szőlővesszők a leg- 
jutáyosabb árakban kaphatók.

Árjegyzék kívánatra ingyen és 
bérmentve küldetik.

Czim: Molnár József szőlő- 
telepe Értarosán, (Bihar megye.)

Sürgönyczim ugyanaz.
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Grand
HOTEL

_______ Nagy % BUDAPEST, " ~
SZÁLLODA ínI- ZSIGMOND-UTCZA 38-40.

Telefon 130 -35.
a Szent-Lukács- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.)

A modern technika legújabb vívmányainak alkalmaeásával teljesen újonnan épült
hat emeletes szálloda PazaVénnJel 2.^0 mohával R.tzbut0-U HözPonti légfűtés, minden szobában hideg-, melegvíz,^ berendezett Sa^UUdVciL villanyvilágítás, Liftek, külön olvasó, társalgó, iró-szobák stb

HRT* Elsőrangú étterem és kávéház. "^|g
Pensiórendsser is. Kereskedelmi utazók és fürdőzőknek igen alkalmas A vonatokhoz saját autojáratok.
Villamos közlekedés minden Irányban, 
űri és női fodráé* a házban.

Mérsékelt polgári árak. Szives pártfogást kér PALLAI MIKSA.
igazgató-tulajdonos.

Ml
1*1
•*vV

MI

Szőlőbirtohosolí
különös figyelmébe!
H& Forhinnal permetez,

Rézkénporral poroz éS
Bagollal öli a szötőmolyt:1 f

FORHIN

&Á

-szőr
Kevesebb 

a gond. 
-szór • 

Kevesebb 
a Tmwfta,

r-szor 
Kevesebb, a munkásén

mert a
a sokszorta megjavított bordói keverék és szám­
talan köszönő- és ellsmerö-levél tanúsága szerint min
denütt a legnagyobb megelégeeéssel használják. A

nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan 
pusztítja a peronoezporát;
egy kész anyag, főalkatrésze rézgálicz, tapadóképessége 
oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele ;
használata óriási munka- és pénzmegtakarítást je­
lent, mert az anyag teljesen kész 1

használjanak saját érdekükben California! 
lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre 

rovarenyvet minden kártékony rovar lekö­
tésére, rovarfogó övét az összes kártékony 
rovarok elfogásara. Laminál a rovarok el­

len nyári védekezésre. Lauril Karbolineumot a rovarok elleni téli védekezésre. Laurll 
oltóviaszt az oltványok nemesítésére, Iohneumlnt a zsenge virágok permetezésére, 
Nlootln Quaeslaklvonatot faiskolák permetezésére, Topomért mezei egerek pusztí­
táséra. Pampilt rovarok és darazsak elfogására. Tessék mindezen czikkekról kimerítő 
leírást és használati utasítást kérni, melyet Ingyen és bérmentve küld az összes

érdeklődőknek a

TD TQT JP lf szőlőpermetezési anyaggyár
V Eli n ± JM Budapest, VI, Váci-ut 93/v,
valamint képviselője: Führer Miksa és Fia Olaszliszka.

FORHIN
Gyümölcskertészek

Tanulóul egy jó házból való fiú könyv­
nyomdánkba heti fizetéssé 

azonnal felvétetik

Fagyos testrészek és fagydaganatok
gyökeres gyógyítására a legbiztosabb

gyógyszer a

„Szt.-flntal“ fagykenőcs
mely nehány bekenés után már gyökeresen 
gyógyítja a fagyásokozta daganatot és

fájdalmakat.
Egy tégely ára 1 koona.

Valódi China! Thea
Melange és Meriacotta keverék, kiválóan 

finom, aromatikns zamatos thea.

Egy bádog dobozzal ... 40 fillér. 
Kimérve, egy dekagramm 30 fillér.

Kapható:

a „zt.-flntal“ gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér

M

Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.

WINDT JAKAB és LAJOS
BUTORKERESKEDÉSE és ZONGORATERME

Náloraljanjjhvly. Ií aziiiv/.y-utc/.a 3. szám.

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült

tényezett faminőségekben.
Egyedüli elárusítója a „Slavonia” heményfa bútorgyár készítményeinek

Vas- «*s ré/.bútor legjobb kivitvlbvn.
IC ZÉ E3 ZE IC, 3TERMEZIIOCSIK

FttJOÖXYÖK, ÁGYTEKITÖK, SZŐNYEGEK,
Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban

olcsón elvállalom.
Saját műhelyünkben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor is díjtalanul szívesen megjelenek.

Vdiéki megrendeléseket pontosan esz közlünk.
Állandóan raktáron tartunk :

Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona, 
affrik „ „ „ „ 15

Elsőrendű zongorák gyári raktára. 

Egy használt fordítható teheasztal jó állapotban jutányos áron eladó.
Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.

M

gérbeaüó lakás.
Sátoraljaújhelyben egy 5 szoba 

és megfelelő mellékhelyiségekből, 
kert- és parkból álló úri lakás 
1913. évi május hó 1-től bérbe 
adó. — Ugyanott 6 szekér első­
rendű sarju is eladó.

Czim a kiadóhivatalban tud­
ható meg.

Eladó részvények.
Nagyobb mennyiségű 

„Gálszécsi Polgári Taka­
rékpénztári" részvény a 
forgalmi értéken jóval ala­
csonyabb áron egy rész­
vénycsoport megbízásából 
eladó. Cím a

MT LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMB ALMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi raktár
van

Sátoraljaújhelyben
— Ráhóczi-utca ll sz. alatt, zz

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.sedS

lő-
e)
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SZfifift nruhazaban Sátoraljaujhel
a még visszamaradt

nri- és női divntczikkcki
női /elöltök, blousok, aljak, kosztümök,

— sporttzikkek, gyermekruhák és szőrmeáruk
mélyen áron alul kaphatók.

9 Sárospataki Takarékpénztár HA

CDeghioó.

t. részvényesei

/olyó 1913. évi /ebruár hó 23-án délután 3 órakor
az intézet helyiségében megtartandó

XLV évi

A vármegye t. lótenyésztő gazdái érte- 
sittetnek, hogy a Not-Ant Angliából impor­
tált, volt kisbéri angol telivér törzs mén, 
nagyméltóságu Gróf Andrássy Sándor ur 
hardicsai ménesében fedez.

Fedeztetés! dij 100 korona, ménes mes­
ternek 5 korona. Hágatás idejére a kancza 
tartása önköltségen számíttatni fel.

Bővebbet Felszeghy Gábor tiszttartónál 
Hardicsán.

rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatuak.

Tárgyak:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 
az intézet 1912. évi üzleti működéséről.

2. Az 1912. évi üzletévről szóló zárszámadás és 
mérleg megállapítása, s a tiszta jövedelem felosztása 
iránti intézkedés.

3. Az alapszabályok értelmében esetleg bejelen­
tendő indítványok tárgyalása.

Kelt Sárospatakon, 1913. január hó 23-án.

Wilhelm Henrik utódn

butombtár. BLiUM GÉZA függőn?áruház.

: SÁTORALJAÚJHELY =

Zeljes lakberendezések:

fiz igazgatóság.

LIMP ----------------
Horgony­

ig Syrup. Sarsoporillae
W kor

^Horgony-Liniment.
A ilerkony^yain^Expeűtr pótléka.

Fájdalomenyhitó bedörzaőlés
■•fbülésnAl, rbeuniAnAl USsivényati et8 

• Üvegje JBD. 1 40. 2 — kor

CapsIcT
compos.

Horgony-Vas-Album Inat-
6 Ylnktwa.

*• M»k4f*4f. - Üvegje 1.40 kor.

Makulatúra

k _ * gyógyssertArban vagy k6evetien61
^WOHTti ér. u Ántf eroe*lée"-bes eilmiett prágai 

(LEMeábetMlra6e 6) gy4|yt*ertárá»6l.

olcsó áron
kaphatók

kiadóhivatalunkban

ebédlő-, háló-, úri- és szalon­
szobáknak dió-, tölgy-, bükk-, ma­

hagóni- és palisander fából készült bútorokból.

Vas- és rézfoutor.
------ MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmijna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegek készítését bármely színben és méretben eHéllolob. 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTER1TŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge y

Dupla ágyteritőIs:.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

Sátoraljaújhely, nyomatott » t? 11/n„ kütiyvryf c t? t«‘ irtfet tbeií


